
Classe de TS 1 avril 2009

Devoir de Spécialité Mathématiques N
o 5 (1 heure)

Exercice 1

OAB est un triangle rectangle en O tel que
(−−→
OA ,

−−→
OB

)

=
π

2
.

1. On note encore s est la similitude directe telle que s(O) = A et s(B) = O. Soit Ω son centre.

(a) Justifier le fait que l’angle de s est égal à
π

2
.

(b) Démontrer que Ω appartient au cercle de diamètre [OA]. (On admet de même que Ω ap-
partient aussi au cercle de diamètre [OB].)
En déduire que Ω est le pied de la hauteur issue de O dans le triangle OAB.

2. On désigne par D une droite passant par O, distincte des droites (OA) et (OB).
On note A′ et B′ les projetés othogonaux respectifs des points A et B sur la droite D.

(a) Déterminer les images des droites (BB′) et D par la similitude s.

(b) Déterminer le point s(B′).

(c) En déduire que le point Ω appartient au cercle de diamètre [A′B′]

Exercice 2

Dans le plan complexe rapporté à un repère orthonormé (O;−→u ,−→v ) , d’unité graphique 1 cm, on
considère les points A0, A1, A2 d’affixes respectives z0 = 5 − 4i, z1 = −1 − 4i, z2 = −4 − i.

1. (a) Justifier l’existence d’une unique similitude directe S telle que S(A0) = A1 et S(A1) = A2.

(b) Etablir que l’écriture complexe de S est z′ =
1 − i

2
z +

− 3 + i

2
.

(c) En déduire le rapport, l’angle et l’affixe ω du centre Ω de la similitude S.

(d) On considère un point M , d’affixe z avec z 6= 0, et son image M ′, d’affixe z′.

Vérifier la relation : ω − z′ = i(z − z′) ; en déduire la nature du triangle ΩMM ′.

2. Pour tout entier naturel n, le point An+1, est défini par An+1 = S(An) et on pose un = AnAn+1.

(a) Placer les points A0, A1, A2 et construire géométriquement les points A3, A4, A5, A6.

(b) Démontrer que la suite (un) est géométrique.

3. La suite (vn) est définie sur N par vn = u0 + u1 + · · · + un =
n
∑

k=0

uk.

(a) Exprimer vn en fonction de n.

(b) La suite (vn) est-elle convergente ?

4. (a) Calculer en fonction de n le rayon rn du cercle circonscrit au triangle ΩAnAn+1.

(b) Déterminer le plus petit entier naturel p tel que, pour tout entier naturel n :

si n > p alors rn < 10−2.
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